

# “一棵”大白菜 温暖一座城



## 菜贱伤农

5日,记者来到广饶县大王镇西营村,看到大量白菜开始烂在地里。据悉,如今种植白菜的合作社已经赔本,白菜贱卖了八九分钱一斤,但仍有大量滞销。本报记者 任小杰 摄 (详见C04重点)

齐鲁晚报 今日黄三角 [东营] 2011.12.15 星期四

### 20万斤爱心白菜运进城

14日中午,由本报和东营市绿色餐饮协会组织的爱心白菜直通车,将20万斤爱心白菜运进东营。这是本报爱心公益活动的又一重大举措。本报记者 郝文杰 摄 (详见C04-C05)

援建爱心书屋 再添1078本书  
租民房打掩护 盗原油300吨



河丰酒店工作人员展示爱心菜。

菜农在运菜车上面对镜头脸上露出笑容。

菜农刘利芳的妻子高兴地数着钱。

## 爱心义举 我们传承

文/片 本报记者 杨磊 郝文杰 段学虎

14日,记者采访了东营市绿色餐饮协会的几家会员,他们均表示,尽一份微薄之力,助灾农渡过难关是善举,希望以后还能参与这样的活动中来。

东营市味坊餐饮管理有限公司总经理李全:我们酒店只是协会的一个小小分子,我们购买了二万两千多斤的爱心大白菜,明天准备把爱心大白菜送到福利院、儿童保健等福利部门,献出一份爱心。

金海渔港、东海渔港酒店经理房团结7日通过《齐鲁晚报》和商会得知了利津县150万斤白菜滞销的消息非常着急,这几天一直在和员工商讨帮助解决菜农困难的方法,根据实际情况,我们购买了二万多斤的大白菜,每个来我们酒店吃饭的顾客,都将免费领取到爱心大白菜。

东营龙凤轩餐饮管理有限公司董事长刘玉强:《齐鲁晚报》和商会组织的爱心公益活动非常有意义,今天我们又购买了一万五千斤的大白菜,以后有这种类似的爱心活动,一定会再次参加,酒店也会多推出几种关于白菜的菜品,让老百姓们多尝

尝爱心大白菜。

河口福子店经理杨明影:一听到爱心活动,我第一个报名,今天,到了现场才发现,菜农的困难远比我想象的还要多,白菜的品质非常好,我们购买了五千斤的白菜,希望通过我们的举动,能让更多的爱心人士参与进来。

垦利普山酒店总经理韩占武(垦利县工商联绿色餐饮协会会长):听到白菜滞销的消息,我们就立即组织垦利的会员参加活动,短短的3天内,就有六家企业参与了爱心活动,一次性购买了4万多斤的白菜。

垦利一品粥酒店经理徐善存:为了参加这次活动,我们前后忙了一个多星期,一直和员工们讨论这件事,今早起了个大早来到麻湾村,一次性购买了八千多斤的大白菜,我们将会把爱心大白菜捐赠给市民,将会把爱心菜送到附近居住的居民,一家送3至5棵,共种植手,帮助菜农渡过难关。

### 多家媒体加入 爱心直通车报道

本报记者 郝文杰 杨磊

14日,爱心东营市绿色餐饮协会爱心直通车开赴利津购买爱心白菜20万斤,创单次购买量之最,爱心企业的义举也吸引了更多媒体的关注。

14日,中央电视台记者继续赶赴利津麻湾,采访爱心活动,与此同时,部分省级媒体和东营及利津县当地的电视台也加入采访报道中来。

一时之间,麻湾这个小乡村热闹起来。一个个拿着“长枪短炮”的记者穿梭在爱心直通车和农户之间。“笑一笑,你上电视了。”村民们高兴地打着招呼,许多村民见到记者再次来到麻湾村,都主动打招呼。“又来了,多亏了你们的报道和组织,让我们一下子卖了这么多白菜”。

麻湾村党支部书记陈宗宗表示,此次村里白菜滞销,把菜农愁坏了,多亏了媒体的报道,爱心企业纷纷伸出援手,到村里购买白菜。“村里老百姓都感谢你们的好呢”。



### 爱心企业名单

白云饭店、齐鲁园、德口福饺子、百盛源酒店、东海渔港、金海渔港、心连心酒店、胜华酒店、胜油钻采、玉泉小竹林、鸿丰餐饮、日新大酒店、天龙美食城、渔港码头、龙凤祥餐饮有限责任公司、丰家老厨、好滋味饺子、丽日德米、聚丰隆、天河顺民、黄河口风味、吉祥人家、晋山酒店、一品粥、河丰回鱼馆、喜文化餐饮、安晋饺子 (排名不分先后)



2011年的雪,来的早了些。许多菜农种植的白菜还没来得及收,就被雨雪冻在了地里。因为白菜滞销,大面积的白菜面临烂在地里的危险。一棵棵白菜是农民兄弟忙活半年的收成,一棵棵白菜牵动着每一个东营人的心。

我去采访时,看到一颗颗白菜将要烂在地里,很是心疼。采访归来,和领导商量后,以本报的名义,联合社会爱心人士和爱心企事业单位发起“爱心菜,共援手”活动。四十多家爱心企业、单位伸出援手,认购爱心白菜。

一时之间,在东营的超市爱心白菜赔本热销,市民争相抢购;在广饶,爱心白菜送进福利院,给福利院的老人们送去缕缕温情;在河口,爱心企业将爱心白菜摆上街头,免费向市民发放;在绿色餐饮协会的众多餐饮企业中,就餐者免费获赠爱心白菜……

12月14日,由本报和东营市绿色餐饮协会30多辆爱心菜直通车组成的大型车队浩浩荡荡开赴利津麻湾村。绿色餐饮协会27家会员单位的认购20万斤大白菜装满了30多辆车,在利津至东营的公路上形成一个一里路长的车队,引来路人纷纷注目。至此,本报发起的爱心白菜活动共组织爱心企业购买菜农滞销白菜130余万斤。基本解决了菜农白菜销售难的问题。

在2011年的冬天,爱心白菜成为东营大家小巷热议的话题,菜农们更是满脸的感激。一座城,一个冬天,因为一棵爱心白菜,让爱在人与人的心间传递,温暖着这片黄河口的大地。

本报记者 郝文杰

### 5家企业买走10吨爱心白菜

爱心仍在继续

路滑难行,30公里爱心路走了一个半小时

白菜剩一半,菜农淳朴感动爱心企业

你一千斤我四千斤,爱心企业发起白菜团购

白菜轮番卖 孤寡老人优先

T31

同行

编辑:王健 见习编辑:组版:杨涛  
2012年10月10日 星期三

**东营市商业大厦**

**即将入驻商业大厦一楼**

周大福 CHOW TAI FOOK

**即将入驻商业大厦四楼**

探路者

**即将入驻商业大厦二楼**

苹果Lee AIERNI 谱拉歌世 Jeep Jeep teemix 天美意

商业大厦五楼美食城 **盛大开业** 东营市商业大厦旅行社

你的支持 我们的努力 打造高品质旅游

郑重承诺:品质保证 价格实惠! 诚信大厦 惠及万家 服务热线:0546-8209315 8230027 网址:www.dyss.com.cn